

BSNL ஊழியர் சங்கம்

தமிழ் மாநிலம்

சுற்றறிக்கை எண்: 95

தேதி:-28.08.2018

மனித வள இயக்குனருடன் பொதுச்செயலாளர் தோழர் P.அபிமன்யு சந்திப்பு

அன்புள்ள தோழர்களே,

27.08.2018 அன்று BSNL ஊழியர் சங்கத்தின் பொதுச்செயலாளர் தோழர் P.அபிமன்யு மனித வள இயக்குனர் திருமிகு சுஜாதா ரே அவர்களை சந்தித்து கீழ்க்கண்ட விஷயங்களை விவாதித்தார்.

1) JE LICE தேர்வு முடிவுகள் பரிசீலனை:- ஜனவரி மாதம் நடைபெற்ற JE LICE தேர்வு முடிவுகளில் மிக குறைந்த எண்ணிக்கையில் மட்டுமே ஊழியர்கள் வெற்றி பெற்றதை தொடர்ந்து BSNL ஊழியர் சங்கம் மதிப்பெண்களில் தளர்வை தர வேண்டுமென தொடர்ச்சியாக நிர்வாகத்தை வற்புறுத்தி வருகிறது. கடந்த தேசிய கவுன்சில் கூட்டத்தில் இந்த பிரச்சனை எழுப்பப்பட்ட போது மனிதவள இயக்குனர் சாதகமாக பரிசீலிக்க ஏற்றுக் கொண்டார். நிர்வாகம் இதில் சில நடவடிக்கைகள் மேற்கொள்ளப்பட்டதாக தெரிய வந்தாலும் இறுதி முடிவு இதுவரை எடுக்கப்படவில்லை. 27.08.2018 அன்று நமது பொதுச்செயலாளர் இந்த பிரச்சனையை எழுப்பிய போது GM(Rectt) ஒரு பயிற்சிக்கு சென்றுள்ளதாகவும், அவர் செப்டம்பர் முதல் வாரம் வந்தவுடன் இறுதி முடிவு எடுக்கப்படும் என மனித வள இயக்குனர் தெரிவித்துள்ளார்.

2) பணி நீக்கம் செய்யப்பட்ட ஒப்பந்த தொழிலாளர்களை மீண்டும் பணிக்கு எடுப்பது:- செலவினத்தை குறைக்கும் நடவடிக்கையாக 30% என்ற அளவிற்கு ஒப்பந்த ஊழியர்களை வேலை நீக்கம் செய்ய கார்ப்பரேட் அலுவலகம் உத்தரவிட்டிருந்தது. பெரும்பாலான மாநிலங்களில் இந்த உத்தரவு அமலாக்கப்பட்டு ஒப்பந்த ஊழியர்கள் பணி நீக்கம் செய்யப்பட்டு உள்ளனர். இதனிடையே, பணி நீக்கம் செய்யப்பட்ட ஒப்பந்த ஊழியர்களை மீண்டும் பணிக்கு எடுத்து மார்கெட்டிங் பணிகளில் லாபகரமாக பயன் படுத்த வேண்டும் என BSNL ஊழியர் சங்கம் கோரிக்கை வைத்தது. இது தொடர்பாக CMD BSNLஇடம் விவாதித்த போது அவர் சாதகமாக பதிலளித்திருந்தார். மீண்டும் இந்த பிரச்சனையை 27.08.2018 அன்று மனிதவள இயக்குனரிடம் விவாதிக்கையில், தேவையான நடவடிக்கைகளை மேற்கொள்வதாக அவர் உறுதி அளித்தார்.

3) மத்திய சங்க கோட்டா தொடர்பான கார்ப்பரேட் அலுவலக உத்தரவு:- BSNL ஊழியர் சங்கத்திற்கு அதிகரிக்கப்பட்ட சந்தாவை அதன் உறுப்பினர்களின் ஊதியத்தில் இருந்து பிடிக்கவும், நமது மத்திய சங்கத்திற்கான கோட்டாவை நேரடியாக அதன் தலைமையகத்திற்கு அனுப்ப வேண்டும் எனவும் கார்ப்பரேட் அலுவலகம் ஏற்கனவே தலைமை பொது மேலாளர்களுக்கு கடிதங்களை எழுதியுள்ளது. ஆனால் இன்னமும் சில மாநிலங்களில் இன்று வரை அந்த உத்தரவு அமலாக்கப்படவில்லை. இது தொடர்பாக

27.01.2018 அன்று மனிதவள இயக்குனரிடம் விவாதித்த போது, சம்பந்தப்பட்ட மாநில GM(HR)களிடம் தேவையான சரிபடுத்தும் நடவடிக்கைகளை மேற்கொள்ள பேச வேண்டும் என கார்ப்பரேட் அலுவலக GM(SR) அவர்களுக்கு அவர் வழிகாட்டியுள்ளார்

4) Sr.TOAக்களின் ஊதிய விகிதம் 7100லிருந்து 6550ஆக குறைக்கப்பட்டது:- 10.07.2018 அன்று CMD BSNLஉடன் விவாதிக்கப்பட்ட போது இந்த பிரச்சனைக்கு தீர்வு காண அவர் உறுதி அளித்தார். இதன் தொடர்ச்சியாக கார்ப்பரேட் அலுவலகத்தின் ESTABLISHMENT பிரிவு இந்த பிரச்சனைக்கு தீர்வு காண தேவையான நடவடிக்கைகளை மேற்கொண்டு வருகிறது. பாதிக்கப்பட்ட Sr.TOAக்களின் துயரங்களை முடிவு கட்டும் வகையில் விரைவில் உத்தரவுகளை வெளியிட வேண்டும் என BSNL ஊழியர் சங்கத்தின் பொதுச்செயலாளர் 27.08.2018 அன்று மனித வள இயக்குனரிடம் விவாதித்த போது அதற்கு தேவையான நடவடிக்கைகளை மேற்கொள்வதாக உறுதி அளித்துள்ளார்.

வாழ்த்துக்களுடன்,

தோழமையுள்ள,



(A.பாபு ராதாகிருஷ்ணன்)
மாநிலச் செயலாளர்.